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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA SETE DE NOVEMBRO DE DOIS
MIL E SETE, ÀS NOVE HORAS E QUARENTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE
DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MANGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ALFREDO CARLOS RODRIGUES FEITOSA,
ANTONIO CARLOS MORAES, DONATO DE
OLIVEIRA, FÁBIO CORRÊA DUTRA, HANS JÖRG
ANDREAS SCHNEEBELI, JOSÉ GERALDO DE
VARGAS JÚNIOR, JUSSARA FARIAS FARDIN,
MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA,
MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA, RODRIGO
RIBEIRO RODRIGUES, RONEY PIGNATON DA
SILVA, SILVANA VENTORIM, WILSON DENADAI,
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO,
IZABEL CRISTINA NOVAES, FRANCISCO
GUILHERME EMMERICH, ROBERTO SARCINELLI
BARBOSA (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE
EXTENSÃO, PROFESSORA TERESINHA MARIA
MANSUR), ANTÔNIO LOPES DE SOUZA NETO,
CLÁUDIA PAIVA FERNANDES DE SOUZA, BRUNA
MESQUITA GATI, FILIPE SIQUEIRA FERMINO, JOÃO
MARCOS BORGES VOLCOV JÚNIOR, RAPHAEL
SODRÉ CITTADINO E RICARDO AZEVEDO
NESPOLI. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA E
ROSEMBERGUE BRAGANÇA. AUSENTES, OS
CONSELHEIROS: ALEX CARDOSO BASTOS,
MARGARETH VETIS ZAGANELLI, ROGÉRIO NETTO
SUAVE E MAGNO DE SÁ.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas,
por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias deste Conselho realizadas
nos dias 28 de agosto, 12 de setembro e 05 de outubro de 2007.
02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou voto de
boas-vindas ao Conselheiro João Marcos Borges Volcov Júnior, representante
do corpo discente neste Conselho. A Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho
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Corassa, com a palavra, comunicou que do dia 13 ao dia 16 de novembro de
2007 acontecerá, no Teatro Universitário da Universidade Federal do Espírito
Santo (UFES), o III Congresso Internacional de Semiótica, com o tema
“Semiótica das Interações Sociais”. Haverá 04 (quatro) palestrantes
estrangeiros: 01 (um) finlandês, 02 (dois) professores da Universidade de Roma
e 01 (um) professor de Paris, bem como 28 (vinte e oito) pesquisadores
nacionais. Ainda com a palavra, a Conselheira afirmou que o congresso conta
com 80 (oitenta) trabalhos inscritos e aprovados para apresentação dentro da
temática de semiótica e das várias áreas que ela abrange, não só lingüística
como também artes e música. O Conselheiro Antônio Lopes de Souza Neto,
com a palavra, comunicou que na próxima sexta-feira, dia nove de novembro,
haverá exibição no Cine Metrópolis, às 21h, do documentário “Tucum – de um
extremo ao outro”, com a direção de Cristal Carvalho, o qual trata da violência
feminina, uma realidade do presídio feminino. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta
dos processos nos: 33.200/2007-44 – Departamento de Informática/CT – Projeto
de Criação do II Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Java
– Tecnologia e Desenvolvimento de Sistemas, e 37.028/2007-06 –
Departamento de Enfermagem/CCS – Projeto de Criação do Curso de
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Dependência Química. Em
seguida, solicitou preferência para que esses dois processos fossem analisados
antes do último ponto de pauta. Ainda com a palavra, solicitou a exclusão do
item 04.09 constante da pauta, processo nº. 32.671/2007-35 – Departamento de
Engenharia Mecânica/CT – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação
“Lato Sensu” Especialização em Engenharia de
Condicionamento/Comissionamento. Todas as inclusões, a preferência, bem
como a exclusão solicitada, foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO
DIA: 04.01. PROCESSO Nº 3.915/2005-76 – CONSELHO DE ENSINO,
PESQUISA E EXTENSÃO (CEPE) – Indicação de novos membros para a
Comissão que tem por finalidade analisar a proposta de alteração do Regimento
Interno do CEPE. O Senhor Presidente, com a palavra, informou sobre a
necessidade de indicação de novos membros para a mencionada Comissão,
uma vez que os docentes André Augusto Gomes Faraco e Antônio Carlos
Coutinho não integram mais este Conselho. Ainda com a palavra, consultou o
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa sobre seu interesse em
permanecer na referida Comissão, tendo esse respondido positivamente. Desse
modo, o Senhor Presidente ressaltou que este Conselho deverá indicar mais
dois membros. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, indicou o
nome da Conselheira Cláudia Paiva Fernandes de Souza. O Conselheiro
Ricardo Azevedo Nespoli, com a palavra, manifestou seu interesse em integrar a
Comissão. Não havendo mais indicações, o Senhor Presidente submeteu à
plenária os nomes dos Conselheiros Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, Cláudia
Paiva Fernandes de Souza e Ricardo Azevedo Nespoli para integrarem a
Comissão que tem por finalidade analisar a proposta de alteração do Regimento
Interno deste Conselho, tendo sido esses aprovados por unanimidade. Baixada
a RESOLUÇÃO NÚMERO CIQÜENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SETE.
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04.02. PROCESSO Nº 13.401/2006-44 – COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM ODONTOLOGIA/CCS – Projeto Político-pedagógico para o
curso de graduação em Odontologia. A Conselheira Cláudia Paiva Fernandes
de Souza, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido Projeto
Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E QUATRO BARRA DOIS
MIL E SETE. 04.03. PROCESSO Nº 19.455/2006-13 – COLEGIADO DO
CURSO DE GRADUAÇÃO EM FARMÁCIA/CEUNES – Projeto
político-pedagógico para o curso de graduação em Farmácia. A Conselheira
Cláudia Paiva Fernandes de Souza, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao
referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E SETE. 04.04. PROCESSO Nº 34.120/2007-14 – WAGNER
SCHMIDT – Solicitação de matrícula. O Conselheiro Fábio Corrêa Dutra, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo,
ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, favoráveis à referida solicitação. Em discussão, o
Conselheiro Hans Jörg Andreas Schneebeli pediu vista do processo, sendo esse
pedido deferido pelo Senhor Presidente. Dessa forma, o presente processo foi
retirado da pauta. 04.05. PROCESSO Nº 32.675/2007-13 – DEPARTAMENTO
DE ENGENHARIA MECÂNICA/CT – Projeto de Criação do Curso de
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Engenharia de Tubulação. A
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E SETE. 04.06. PROCESSO Nº 35.079/2007-95 – DEPARTAMENTO
DE ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação
“Lato Sensu” Especialização em Logística – modalidade a distância. O
Conselheiro Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao
referido Projeto. Em discussão, o Conselheiro Filipe Siqueira Fermino pediu vista
do processo, sendo esse pedido deferido pelo Senhor Presidente. Dessa forma, o
presente processo foi retirado da pauta. 04.07. PROCESSO Nº 36.818/2007-66 –
DEPARTAMENTO DE PRÓTESE DENTÁRIA/CCS – Alteração da
nomenclatura do IV Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em
Dentística Restauradora para IV Curso de Pós-graduação “Lato Sensu”
Especialização em Dentística. O Conselheiro Antônio Lopes de Souza Neto,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis à referida alteração. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQÜENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SETE. 04.08. PROCESSO
Nº 28.482/2007-68 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA AMBIENTAL/CT –
Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação “Stricto Sensu”, em nível de
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mestrado profissionalizante, em Engenharia de Saúde Pública e
Desenvolvimento Sustentável. A Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho
Corassa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
CINQUENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E SETE. 04.09. PROCESSO
Nº 34.875/2007-19 – DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL/CAr –
Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em
Linguagens Audiovisuais e Multimídia. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, a
Conselheira Bruna Mesquita Gati pediu vista do processo, sendo esse pedido
deferido pelo Senhor Presidente. Dessa forma, o presente processo foi retirado da
pauta. 04.10. PROCESSO Nº 35.644/2007-14 – DEPARTAMENTO DE
ECONOMIA/CCJE – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação “Lato
Sensu” Especialização em Gestão de Agronegócios. O Conselheiro Hans Jörg
Andreas Schneebeli, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em
discussão, o Conselheiro Ricardo Azevedo Nespoli pediu vista do processo, sendo
esse pedido deferido pelo Senhor Presidente. Dessa forma, o presente processo foi
retirado da pauta. 04.11. PROCESSO Nº 3.244/2006-33 – CENTRO DE
EDUCAÇÃO (CE) – Alteração do Regimento Interno do Núcleo de Estudos e
Pesquisas em Alfabetização, Leitura e Escrita do Espírito Santo (NEPALES). A
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
favoráveis à referida alteração. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E SETE
BARRA DOIS MIL E SETE. 04.12. PROCESSO Nº 36.608/2007-78 –
WEBERTH BRUNOW DOS SANTOS – Quebra de pré-requisito. A Conselheira
Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida quebra de
pré-requisito. Em discussão, o Conselheiro Hans Jörg Andreas Schneebeli pediu
vista do processo, sendo esse pedido deferido pelo Senhor Presidente. Dessa
forma, o presente processo foi retirado da pauta. 04.13. PROCESSO
Nº 36.256/2007-51 – FELIPE LYRA DA CUNHA – Quebra de pré-requisito. A
Conselheira Cláudia Paiva Fernandes de Souza, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida quebra de pré-requisito. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E SETE. 04.14. PROCESSO Nº 33.200/2007-44 –
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA/CT – Projeto de Criação do II Curso de
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Java – Tecnologia e
Desenvolvimento de Sistemas. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, o
Conselheiro Raphael Sodré Cittadino pediu vista do processo, sendo esse pedido
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deferido pelo Senhor Presidente. Dessa forma, o presente processo foi retirado da
pauta. 04.15. PROCESSO Nº 37.028/2007-06 – DEPARTAMENTO DE
ENFERMAGEM/CCS – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação “Lato
Sensu” Especialização em Dependência Química. O Conselheiro Alfredo Carlos
Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em
discussão, o Conselheiro João Marcos Borges Volcov Júnior pediu vista do
processo, sendo esse pedido deferido pelo Senhor Presidente. 04.16. PROCESSO
Nº 22.671/2006-46 – PROCURADORIA FEDERAL – UFES – Projeto de
Resolução que visa estabelecer normas que regulamentam as situações de
abandono, desligamento e jubilamento de alunos dos cursos de graduação
desta Universidade. A Conselheira Cláudia Paiva Fernandes de Souza, com a
palavra, fez a leitura do mencionado Projeto de Resolução. Em seguida,
comunicou que o relatório que a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
(CEGE) aprovou já fora lido em Sessão anterior deste Conselho e quando a
plenária ia analisar os anexos, os representantes discentes pediram vista e
tempo para discutir e conhecer o processo, pois não haviam tomado ciência do
seu teor. Após, informou que os discentes retornaram com o processo para a
Comissão sem acrescentar nenhuma alteração e, no dia 04 de outubro do
corrente ano, o Procurador-Chefe da UFES, professor Francisco Vieira Lima
Neto, pediu para ser ouvido no processo, com a seguinte justificativa: “Solicito
que esta Procuradoria seja ouvida no processo 22.671/2006-46, antes que o
mesmo entre em pauta para apreciação deste Conselho, considerando que a
matéria envolve direitos de defesa e outros assuntos de natureza jurídica.
Procurador Chefe”. Ainda com a palavra, informou que a CEGE decidiu trazer
para a plenária a sugestão feita pelo Procurador e está de posse do Projeto de
Resolução anteriormente relatado e do Projeto de Resolução que contempla as
alterações sugeridas pelo Procurador. A Conselheira Izabel Cristina Novaes,
com a palavra, informou que, quando esse processo entrou em pauta, a
Pró-reitoria de Graduação (PROGRAD) solicitou que fosse retirado da pauta,
tendo em vista que a Câmara de Graduação estava concluindo com a Comissão
Especial a análise de nova normatização para o processo de desligamento.
Assim sendo, solicitou que isso também fosse registrado para compor o histórico
do processo. A Conselheira Cláudia Paiva Fernandes de Souza, com a palavra,
informou à Conselheira Izabel Cristina Novaes que isso já fora colocado em seu
relato. Em discussão, o Conselheiro Donato de Oliveira pediu vista do processo,
sendo esse pedido deferido pelo Senhor Presidente. 05. PALAVRA LIVRE: O
Conselheiro José Geraldo de Vargas Júnior, com a palavra, disse que se
preocupa bastante com o fato de haverem, dos processos discutidos nesta
sessão, sete ou oito pedidos de vista. Julgou ser estranho. O Conselheiro
Raphael Sodré Cittadino, com a palavra, afirmou que muitos pedidos de vista
foram feitos pelo corpo discente, pois são contrários à criação de cursos a
distância e cursos pagos na Universidade. A Conselheira Zenólia Christina
Campos Figueiredo, com a palavra, convidou a todos os Conselheiros presentes
para participar do seminário iniciado neste dia 07 de novembro e estendido até o
dia 10 de novembro. Trata-se de um seminário sobre Educação Física e Artes
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na Educação Infantil, o qual conta com uma articulação consistente entre o
Centro de Educação Física e Desportos, o Centro de Artes e a Prefeitura
Municipal de Vitória. A Conselheira declarou, ainda, ser importante que a
instituição esteja presente nesse momento. Vários Conselheiros se
manifestaram acerca do Programa de Apoio a Planos de Reestruturação e
Expansão das Universidades Federais (REUNI) do Ministério da Educação
(MEC) e sobre a invasão feita pelos discentes, no dia 25 de outubro de 2007, à
Sala das Sessões dos Conselhos Superiores durante a Sessão Ordinária do
Conselho Universitário. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às doze horas. Do que era para constar, eu,
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
Senhores Conselheiros presentes.

GB


